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Mærkning og information: Kontrolleret ernærings- og
sundhedsanprisninger på virksomhedens hjemmeside
www.bioforce.dk
En anden hjemmeside www.avogel.dk er under nedlukning
sommeren 2022 og er derfor ikke undersøgt.
Det indskærpes, at det kun er tilladt at anvende
ernæringsanprisninger, hvis de er angivet i bilag til
anprisningsforordningen og overholder kriterierne for
anvendelse.
Følgende er konstateret: Virksomheden anpriser med, at
økologiske råris "har en bedre næringsværdi end hvide
polerede ris". Ernæringsanprisningen "bedre næringsværdi"
findes ikke i forordningens bilag.
Endvidere anprises med, at risene "indeholder mange af risens
vitalstoffer". Denne ernæringsanprisning findes heller ikke i
forordningens bilag.
Virksomheden havde ingen bemærkninger

Kontrolleret anvendelse af sundhedsanprisninger.
Det indskærpes, at det kun er tilladt at anvende godkendte
sundhedsanprisninger, herunder uspecifikke
sundhedsanprisninger, der ledsages af godkendte.
Følgende er konstateret: Virksomheden anpriser med, at
økologiske råris "her kommer i en økologisk, sund og
velsmagende version". Anprisningen "sund" om risene er en
uspecifik sundhedsanprisning, som enten skal undlades eller
ledsages af en godkendt sundhedsanprisning.
Endvidere anpriser virksomheden, at risene "mætter mere og
giver en god mæthedsfornemmelse i lang tid". Anprisningerne
"mætter" og "mæthedsfornemmelse" er uspecifikke
sundhedsanprisninger, som enten skal undlades eller ledsages
af godkendt sundhedsanprisning.
Virksomheden havde ingen bemærkninger:

Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller.
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Afgørelsen kan påklages. Se klagevejledning på bagsiden eller på udleveret/fremsendt retssikkerhedsblanket.

Følgende er endvidere konstateret: Virksomheden kunne ikke umiddelbart redegøre for den fysiologiske virkning
af L+ mælkesyre, som anprises med den godkendte ernæringsanprisning "indeholder ..." på produktet A. Vogel
Valleforce Alpedrik Original, og kunne ikke redegøre for i hvilken betydende mængde L+ mælkesyre har en
virkning. Forholdet skyldes ferie i virksomheden og dokumentationen vil blive indsendt til Fødevarestyrelsen.
Sammensætningen af produktet med et indhold på 7% L+ mælksyre fremgik af analyseattest.
Forholdet vurderes under de foreliggende omstændigheder som en bagatelagtig overtrædelse.

Følgende er kontrolleret uden anmærkninger: Virksomhedens anvendelse af følgende ernæringsanprisninger:
Lavt saltindhold og reduceret indhold af salt i produktet Herbamare Bouillon Lavt Saltindhold. Det er med
virksomhedens hjælp eftervist, at begge anprisninger overholder lovgivningens krav.


